

KUNSZENTMÁRTON ÉS VIDÉKE

HELYI ÉS A TISZAZOGYERKEIKET KÉPVISELŐ HETIKÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:	Kiadóhivatal:	IRÁRTERESEKRE NEVEZ:	NYILVÁTERBEN
Egy évre 4 forint. Félévre 2 forint. Negyed évre 1 forint.	főttér, Némegy-tervezés házában.	a lap egy oldal 18 helyre van beosztva. Egy hely ára 90 kr. — Bélyegdíj külön 30 kr.	minden egyes sor közzébe 30 kr. Bérmentés levelek csak ismert kasszák fogadtatnak el.

Megjelen minden vasárnap.

Egyes szám ára 8 krajczár.

Kun-Szent-Márton, 1887. aug. 27.

A legközelebb tartandó városi közgyűlésnek egyik legfontosabb tárgya lesz a tanyai és mesterszállási iskolák rendezése tárgyában bevezetett iskolászaki javaslat.

Az iskolászaki javaslatát nem ismerjük egész terjedelmében; de ismerjük a kunszentmártoni tanyai iskolák nagyon is miserálási állapotát, s mert azt hisszük, hogy kevés város van Magyarországon, hol inkább el volna hangyolva a népiszkola ügye, s így kevesebb gond volna a népoktatásra, mint nálunk; azért a tanyai iskolák ügyének rendezése iránt beadott iskolászaki javaslattal kapcsolatban nagyon is idő-sőt részünkről kötelelességérzünket tartjuk, hogy különösen a tanyai népoktatás érdekében felemljük szavunkat.

A tanyákon és különösen városunk messze külfatárát képező Mesterszállásán, ma az a helyzet, hogy ott tulajdonképpen egyetlen iskolája sincs városunknak, mely a törvény által kívánt feltételeknek megfelelne. Az iskolákat ugyanis a számuk tartják fenn, minden törvényes hatósági felügyelet nélkül. — S ezen iskolákban legnagyobbára és rendszerint törvényes qualificatión nélküli emberek oktatják a gyermekeket.

Ezen törvénytelen és türehetetlen állapot megszüntetése érdekében a tanfelügyelő már többször adott ki érvényes rendeleteket, melyek azonban lelkisimereket és érvényes végrehajtásra nem találtak.

Most, mint tudjuk, az iskolászaki a tanyai iskolák ügyének rendezését a tanítók nyomorúságos fizetésének javításával szándékolja megkezdeni. — Ami a fizetésük javítását illeti, ez ellen szavunk nemcsak hogy nincs, de ezt fő és szükséges dolognak tartjuk; de a tanyai népoktatás érdekét azsal, hogy a tanítók 200 forint fizetése 300 ftra emeltetik: nem látjuk kilátást.

Először is alapos összeírást kell teljesíteni a tanítótelesekről, s ezek számarányához képest iskolákat kell a városnak felállítani és az iskolákat a törvény követelményeinek megfelelőleg berendezni; ekkor megállapítani tisztességes fizetést a tanítók számára és választani minden iskolához képzest tanítókat, ki a paedagogia követelményéhez képest bír oktatási adni gyermekeinknek.

Midőn a városi közgyűlés a tanyai iskolák ügyének rendezéséhez fog, ezeket az irányadó elveket tartsa szem előtt és ne teledje, hogy egy hatóság nagyobb bünt a nép ellen

nem követhet el, mintha ennek nevelése, oktatása érdekében minden rendelkezésre álló eszközök alkalmazására nem veszi; — mert így marad Krisztus urunknak az a mondsága, hogy: »Elvész az én népem, mely tudomány nélkül való!«

— Városi közgyűlés lesz határon, f. h. 29-án, melyen a következő fontos tárgyak kerülnek elintézés alá:

1. A kir. kisebb hasonvételek bérbeadására nére megírtatott szerződés kiállítását, a sádból folyólag a bérleti szerződésnek jóváhagyása.
2. A fogyasztási adó önkéntes megvárlására tett ajánlatokról küldöttégi jelentés.
3. A város szervezeti szabályrendeletének újra átoldozására tárgyában megyei határozat.
4. Bíró Gáspár beltekének megvárlése feletti intézkedés.
5. Papp Sándor corbai pusztagazda kérvénye, javadalmazásába 150 ft késszám megajánlása iránt.
6. Iskolászaki jelentés a tanyai és mesterszállási iskolák rendezése tárgyában.
7. A tanyák—kunszentmártoni vasut-társaság 1887. évi közgyűléséről jelentés.

A kérdéses telek.

A kérdéses telek ügyét e lap legutóbbi számában »Tantügyi moszatok« cím alatt érintettém. Tette nem azért, mert a vásárlandó telek kizárólagosan iskolai célra lenne szentelve; és hogy tottem, azt egy cseppet se bántam meg, mert ma már meg vagyok róla győződve, hogy akkor, amidőn ez az ügy a városi képviselőtestület előtt tárgyalva lett, még akadt olyan ember is, aki eszen nemes, szent és okvetlen szükséges ügy ellen volt, tehát az illető érsen belőle, mert úgy látszik, szellemi támogatásra van szükség, pedig

Akkor, amikor valami nevesetes ügy eldöntése áll előttük, el kell azzal késztülni lennünk minden oldalról, hogy a dologhoz szálhasnunk, hogy stilletlen németeket és más, józan gondolkodású ember egy mondatával dorongolja agyon.

Egy kis történet jut eszembe erről. Egy városkában történt az alföldön, hogy a város ügyeibe minden ember bele szeretett volna szólni. Igen, de hogyan? Elgondolhatták tehát nagy bölcsen úgy, hogy majd ók választanak egy olyan hormányost a város élére, aki majd ókat képviselővé teszi és így befolyhatnak a város ügyeibe. Ezszereveti azt egy nadrágos ember, kösszök lép és mindjárt felszálja legmagasabb és tudományos szolgálatát. — Helyes! Megvárlástják tehát a város élére és a képviselőst hű is választóhoz, amennyiben rang és képzettség nélkül botessi az ó emberekkel képviselnek.

Nossa, idős úrvények, haladás, szép, jó és nemes, ti ugyan megfekonkeltek még akkor, mikor város, kösszök lép és mindjárt felszálja legmagasabb és tudományos szolgálatát. — Helyes! Megvárlástják tehát a város élére és a képviselőst hű is választóhoz, amennyiben rang és képzettség nélkül botessi az ó emberekkel képviselnek.

a megvárlástól keszbb kiragadta és helyére mászt rendelt választani.

Igen ám, de most meg már az utjonnan választottak gyűlt meg a baja az emberekkel. — Vágre is belátták az emberek, hogy megvárlástottban a kösszök iránti érsék meg van, mások lettek ók is. — Minden nemes, jóért és szépet tudták lelkesülni. Nemcsak lelkesülni, hanem tettek is. Ha nem volt anyagi érsék, iparkodtak azt oly uton megteremtteni, ahogy a kösszök megvárlása, andükul, hogy megerőtletással járt volna. — Nemhogy a városka elbukott volna, de a jó kormányzás következtében azon szavainakra emelkedett, melyen azt a mai kor megkövölteli.

De nem tértek már el annyira tulajdonképpeni tárgyamtól, hanem még egyszer arról a kérdéses telek ügyéről akarok határozotnan szólni, andi is inkább, mert a tárgyban a kiküldött bizottság jelentésével már késszen van és a városi képviselőtestület most veszi tárgyalás alá.

Hisszem mindenk előtt, hogy az a tárgyban kiküldött bizottság jelentésében a telek megvárlását a legmelegebben ajánlja; én meg kosszá tenném azt is, hogy a telekkel összefüggésben álló és Kiss József tulajdonát képező telek is jó lenne egyezni a ki színtén hajlandó volna azt ugyanannyi árban átadni, mint Bíró Gáspár.

Ezen megvárlásról telkeken aután lehetne iskolát állítani olyant, amilyen egy rendezett tanácsos, okos, és józan gondolkodású lakosokkal bíró várost feltételezne.

Ha már elemi népiszkolát nem is akarunk állítani, a vallás és kösszoktatásiügyi minsteriumnak a gazdasági felső népiszkolák felállítását elrendelő udós intézkedését is milyen könnyű volna most végrehajtani. Hány gazdaság nagyon szivesen küldene gyermekeit telész alá a gazdasági felső népiszkolába, és fiaszta érlette 5-10 forintra, csak művelhető magát egyben-másban, avagy a már meglévő tudományokat ismételgethető, nehogy arra a sorára jusson, hogy késő vénéségre me a nevet se tudja leírni. — De ha még ez sem szolgálja alapul a telek megvárlására, szolgálaton az a körülmény, hogy minden város aseres magának telket csupán azért, — ha kösszület emelészől van szó, — nehogy fenakadás történiék, hanem a készes nyúlhaszon. — A telek megvárlására tehát minden tekintetben csak jósan és okos gazdálkodásra valtak.

(Csak rajta!)

— a —

A világ buza-termése és buza-fogyasztása 1887-ben.

A földmívelési minster felszólalt külföldi konzulját, hogy azokból az országokból, melyekre tevékenységük kiterjed, a várható termésről és az ország nettóadai hiányairól, vagy fölöslegéről mielőbb jelentést tegyenek. A jelentések beérkeztek e cor alapján a várható buza-termésről és fogyasztásról a következő képet nyújthatjuk: A bevételre szoruló államok közzé.

Anglija buza-termése mennyiségére nem nagy: behozatali szükséglete 49.74 millió hec-

tolter. Ha az árak nem fognak emelkedni, írja a Liverpooli közl, annak oka főleg az, hogy Franciaország ismét magasabb vámt vetett a gabonára, minek következtében a buza nagyobb tömegben szállított Angliába. Az orosz vetési jelentések kedvezőek, még augusztus és szeptember hónapokra 140 angol gördő bérletet terveznek adniásra.

FRANCIAORSZÁG: A buza nem lesz győzelem, középüret: 85, legfeljebb 90 millió hektoliter; — szükséglete mintegy 125 millió hektoliter, a behozatali szükséglet tehát 35 millió hektoliter tetőre.

Németország: A buzaüzemelés jó középnek ígérkezik, beviteli szükséglete mégis 5-6 millió méteradár tetőre.

Svájcz: A kitűnő buzaüzemelés dacára 2,65 millió méteradár buza bevételre szorul.

OLASZORSZÁG: A buzaüzemelés dacára mintegy 7 millió hektoliter behozatalra szorul, de a konzul jelentése szerint az orosz buza előcsodgándi és megfelelőbb minőségűéig fogva kiszorítja a magyar buzát.

Ausztria: A középüret buzaüzemelésnek örvend, mégis mintegy 7-8 millió hektoliter buza bevételre szorul, melyet Magyarország szolgált.

Az exportáló államok közül az egyedüli amerikai államok idei buzaüzemelés sokkal győzelem, mint rémelték, úgy, hogy kivitelre csak 35-36 millió hektoliter buza jut.

Kanada: A d. kivétel mintegy 3,5 millió hektoliter becslük.

India buzaüzemelés az ideig győzelem. Sőt tekintetbe véve a konzul jelentését, mely szerint a köles és gramm (bábfélé) termés rosszul állt ki, a vetemények pedig a közepes éledelet lépek, minék folytán a buzaüzemelés magában az országban fog emelkedni. India kivétel az ideig alig tehettek többre 7 millió méteradár.

Ausztrália buzaüzemelés, mint rendezes, 2-3 millió méteradár becslük.

Országos buzaüzemelés — egykét vidék kivételével — általában kielégítő lesz s mintegy 90 millió hektoliter tehettek, melyből azonban kivételre csak 26-28 millió hektoliter számíthatunk.

Romania buzaüzemelés mintegy 8,5 millió hektoliterre tehető, melyből a kivétel mennyiség 4-5 millió hektoliterre becsülük. A

vámváboru folytán azonban a buza csak nagy nehezen exportálható.

Magyarország buzaüzemelés 46-47 millió hektoliter, melyből mintegy 14 millió hektolitert nyitvélre számíthatunk.

Ezekből az adatokból kitűnik, hogy az idej buzaüzemelés az egész világon jóval kisebb az előbbeni évek természeténél. A bevételre szoruló államok szükségletét a kiviteli államok az évi termésből alig tudják teljesen fedezni. Tudjuk, hogy minden védmérvénzen dacára már az esvenkénti népesség szaporulata következtében a buzaüzemelés nem kis mérvben emelkedik. S ebből bátran következtethetjük, hogy a buzaüzemelés növekedése folytatódni fog, hogy a kereslet éledelem lesz, és a buza teljesen megokolatlan elértéktelenítésének elejét fogja venni.

A MAGRÓL.

Te legyeltél kiadól mag, szerves porsem, tehatatlan semmike. . . . és mégis te alakítottad át a földgömb hatalmas teret. Szűdött társadalm, tudomány, művészet, emberek diadala virultak fel nyomokban. — A te nyomokban egyedül.

A nomád ember még nem volt egyéb, mint eszes fenevadász. A kétfalu vadállat huzata a nyúlalul eszen: ez volt az élet feladata. Mg Caras adótt kesze nem nyújtotta ősi neki a kalászt, darva érekeket a harc a vöröskék megölték ki csupán.

Az első birtokában elhagyta a vadot, szabad, szűdött ránt kezelt, s elkészült — dolgozni. Utazott szűdött a szász földbe, a rengek kőszakot tenget. Megszerte a régről, megalkotta rajta a nyugalmat, a velle — hód. Magánál társra szorult, egyháza szűdött, s e bűn, szűdött s megalkott a társadalm. A vadból gyilkost elvet, szűdött Bűnt, hogy élti harc adótt is, a jól élti csak a múlttal lehet.

És a virágzó vélemlés lett. Komor vadon helyén meglőtt melek, felvált, falkák, erőkök költöttek. Mind egy kellemesebb, gyönyörűbb lett az élet. Az idelek, pusz kezű megalkotta az ember erkölcsét, a nyugalmat két emekert elvált gyönyörű, a megnyitotta a haladás virágait. Hi: oktatásának okok vissza is veltető a ré vöröskék, a epusztult az virágzó telepek, országok, birodalmak, újra feladta a vöröskék melet, s a mag ismét bűnt, látott hódott. A találat megvált, — mindát visszaköszött. A minden teremt mag föléltető benne a keretbe.

Szemeseg várta apja ujkról a szót, midőn ez a földpátló visszatért.

— Nos apj! — mit tudszól jövevények? kérdé Zuzsika, midőn apja rossz kedvel velt magát nagy káros szűdött. — Talán minél jó vélemlényed D. b. B. ása ídát?

— A legjobb vélemlényvel van.
— A szűp nő megremegett apja eszen nyilatkozására.
— S így jövevények a ház szűdött?
— Azt tudszólj, amit te jónak tartasz. Ha szűdött akart mondani, az az, hogy mit monddok; nem monddok ő; majd. Rossz kedvű volt. S végül azt mondó, hogy: mit megmondjál holnap, hogy mit te gyűnk. S megpróbált nekem, hogy még nő em érem élti bennünk, semmi ígérget nem te gyűnk.

Zuzsika föléltötte; de nem mert értelni; mert nem tudta, mit hoz a holnap. Az s Zuzsika, aki eddig nem volt otthon, szintén hazatért a ő is azt mondó, hogy Zuzsika csak, úgy menjon ferjhez, ha szűdött az illető, ha nem, ne menjon senkihez a világon.

Zuzsika kizárkálta borul: bátyjának és ösvesvisszaszokta őt. — Te szűdött eszen igazán szűdött a leány. D. bármily halnak volt ez mondva, megballalta az sra és fölragott helyéről.

— Micoda beszéd ez gyermek? mondó sértett hangon. Hát ki szeret téged úgy, mint apj!

A leány a másik pillanatra, hogy bátyjának outgött és sírni kezdte ifjú húzódott.

— Oh apja, ha szeretlek, akkor hagyjál meg nekem egy-két kisemet, szívesem, szabad rendezésére. — En nem akarok, nem megyek ferjhez soha!

— Gyermekem, mondó az sra: te szűdött vagy, itók túl ajkaidon, takarod elődém éremlémet. Beszélj, mond meg, mi kifogásod van, hogy ifjú elen?

— Szűdött epim, csak az az, hogy én leány akarok maradni örökre.
— Tűsöd meg egy reménytelen szerelem utalma állt elő tő?

Zuzsika nem szűdött semmit.
— É, gyermekem, előre is megmondam, hogy

dés eszemjél. Ekvite szomszédjához a földfoglat, a hasznos dolgokat cserélt be vőre. Tágította látkörét, egymástól tanult, bóká vörények köi, igényei szaporultak, a létre hozta az ipart: a fölvetélt egy a művészetet, s ez az eszemjél fogalmát. Fokról fokra haladt, míg azt lét, a mi most; a föld legnevezetesebb alakja, egy égi eszemjél megtestesülése.

Mg az eszemjél biatko kinea, az ember vagyoni jöletének egyedüli alapja. A köszipor buszaga Hapá, néja amerikai tartományából milliórdok nagy arany, szűdött halmazott őszre, s mégsem lett nagy a boldog. A földművelés a népek valódi anyanyáuj, nem kifoghatatlan és örök.

Ez hasznos föld a legudmasabb kinnyér, rá vagyunk utalva. A földművelés legfőbb árszűdött. Fajzusnak őszel, szorgalmat és munkát adni. Nemzeti jöletnek, hatalmas elő szűdött, de fűgg. Emlünk kalapot a hasz földünk szűdött, mit az ország épületét tartó alapkövek elűt.

P. D.

Világfolyása.

Bulgária új fejedelem az elhunyt héten kúrt vet országában s e hó 23-én érkezett meg Szófiába. A tivartai tudósítók szerint fogatás mindenütt lelkes volt, soha a lelkesedést korántsem lehet ahhoz hasonlítani, melyely Sándor fejedelemt szokták velt fogadni.

A fejedelemnek Szófiába érkezése után első dolga az új miniszterium megalakítása, továbbá gyűnk intézése a portóhoz, melyben helyre fogja igazítani proklamációjának Bulgária függetlenségéről szólt passzusát, s ki fogja jelenteni, hogy Bulgáriának a portóhoz való állami viszonyát semmiképpen nem szűdött változtatni. — Nem lehetetlen, hogy a fejedelem gyűnké változtatni fog valamit a helyzetben; de egyelőre épen nem mondható az kellemes, vagy bízhatóknak. Az orosz kormány egyre azt terjeszti, hogy az ő jöletjé a bulgár trónra tovább is csak a mingreliai herceg; mivel a bulgár viszonyok semmi sem változott. Bészél mg az jelentik, hogy Kilyuk gróf miniszter Kóbung hercegnek a megválasztásának tudatára a hatalmakkal, hogy ő határozottan lebeszélte a herceget arról, hogy a változatot elfogadják. Hírk egybírál, hogy az új fejedelem legközelebb Konstantinápolyba utazik a szűdött megfigyelést véget.

A porta ama körülmény, melyben véleményezésre kéri fel a hatalmakat az új bul-

ha a fűszipán tancsóknak a bízást, ferjusz kell mened.

— Az nem tudszólja, szűdött az ifjú Szales.
— Hogy tudod te azt?

— Ugy, hogy pár pillanattal szűdött találkoztam vele az úton, majd haza a nyúlér. Híreketlen az ifjú eszen megismert az szűdött.

— És mondott rédm névve valami? kérdé a leány feldobogó kebelén.

— Mondott. Azt mondta, hogy még ma Korcs Tünde is megfogja kézni keres; de utasított ki a szűdött, hogy a szűdött. A szűdött, hogy megvártá kerem, s midőn szűdött, azt mondó, hogy: Szales Zuzsika megérdemli, hogy veltökélek szűdött a b. . . megyei eszen ifjúság. Még megem a köszipél és megalkotta, hogy eszen nekem adótt a szűdött. Hírk helyen értenem a fűszipán eszen szűdött, azt nem tudom: de azt bízom, hogy neki is van választási szűdött.

Mg a Szales eszűdött együtt lét a habozva, szűdött között nézett a holnapú ep eszemjél azt; addig Károly Gabor B. . . vármegyéi új fűszipán mezt, vagy jobba mondva, fűszipán hangy, hova ebből azt üszete, hogy no várják.

Az ifjú végtelenül szűdött annyjot, és annak elhatározása szűdött becsúttatott.

A gróf és Eszika együtt ültek a boldog megéledésnél besűdötték együtt a buktatási énekegy, melynek egyje mostanában legfőbb szűdött, az szűdött, és ennek ányújtojta: Szales Zuzsikáról.

A leány egy fejedelem szűdött, mondógtá a grófnak.

— Oh, mondó Eszika, a szűdött eszen napjaita, mely földünk vöröskék, úgy szűdött eszen a nő, mintha testvérem volna, úgy szűdött egy társadalmi szűdött eszen, velle lennék mindig.

— Ezt megbeszéltem, mondó az ifjú (Mágnán, ki éppen a pillanaton lépett a terembe, csak egyeztetek bele, hogy én nőül veszem.
(V. g. k.)

TÁRCSA.

A gögűs Károly Almos.

— BESZÉLY. —
Írta: SIMA FERENCZ. (15)
Folytatás.

Szales Zuzsikának indítvány volt, hogy apja Károly Gaborral tét tancsóit; mert a leány előre kijelenté apjának, hogy ő szűdött nem akar ferjhez menni, s az apja azt mondta, hogy Dóba B. ása azt szűdött, akkor szabad visszautasítani, ha a fői pínak is az a vélemlény, ellenkező esetben nem.

És az sra eszen elhatározta a leány eszen hálafelelő ajándékát, melylyen az ifjú a fűszipán ránt visszelélt, kijelenté, hogy ha a házasság elcsúsztatja, akkor hozná meggy Dóba B. ássalhoz, határ szűdött eszen bóránál a örökös a pártás. S a szűp nő ott-on busan lelélt, hogy — lelks a szűdött ányújja pillanattal megvált, és várta apját szűdött, mintha az bátyos szűdött hozott volna.

Hogyan a fűszipán elfűdötték apja terüti azt a házasságot es örömlött tancsóit fogják a beleegyezést.

D. há Szales Zuzsikának megadók is, mi kifogás lehet Dóba B. ással, aki a legudmasabb ifjú az egész vármegyében. Szűp ősi telekelt, rajta kaszálványt a híri Szakárán, Dóba B. ással nem utólag paró. B. vármegyében. Talán Márton áll pán hándál szűdött eszen látott vezérel, és a T. ással kizűdött szűdött, és rá, hogy a három kútt egyet Dóba B. ással fog elfűdött. Így kérvél ugyan egy egyszerű postókere szűdött leány, ukarinyon egy lépésen is, megérthető, de két kérvél szűdött hándál letennék a rendűlly eszen szűdött. Szűdött szűdött bizony nem volt semmi kifogás. Dóba B. ással elen, harcra ő szűdött szűdött, hogy soha nem megy ferjhez, s így semmi szűdött eszen nem tartotta, hogy megalkotta kézt, a szűdött, hogy soha nem megy asszonytá lenni egy örökös kútt szűdött eszen.

gár fejedelem trónoglására vonatkozólag, még nem válaszolt. Egy londoni tudósítás azonban már előre mondja, hogy a hatalmak válszai teljesen egyértelműek lesznek, amit bizvást éli lehetünk; mert ha rottani kél, könnyű meggyezni a hatalmak egyetértéséül. Ettől azonban a bulgároknak nem szabad túlságosan megjenni; mert a hatalmak, ha nem fogják is a berlini szerződés értelmében törvényesen elismerni Koberg herceg trónoglását; de nem is fognak ellene nézni. Sokkal aggasztóbb Bulgáriára nézve Országszának a magatartása, amennyiben Országszág megszegteket tekintvén a berlini szerződést, magára nézve sem tartja azt többé kötelezőnek s jisztergti a portát, hogy kies Ársában területet vesd tőle; mert ott tartja fölélnök a Bulgáriában történtekért; mindazonáltal nem igen tette ő fel az sem, hogy a portának az orosz pressió mellett is lenne bátorága cselekedni lépni föl Bulgária ellen mindaddig, míg az nyugodtan viseli magát.

A francia próbázógostás, mely néhán hónapnál ezelőt, minden először sába hozták, annyi aggodalomra adott okos, nehány hónap múlva fog megtörténni. Beszédök róla úgy-aképpen is sokan, de nem vették mátr tragikus, sőt a német lapok azt köveztékzele, hogy a franciák maguk sem bíznak mozgostási szervezeteikben, ami nekik csak meggyűnyű lehet. Legújabb hírek szerint a próbázógostást Toulouseben tartják meg a tizik hadtest el.

Franciáországban különösen a legújabb tudósítók szerint az új gyulázókat szervezése körül folyak a munkálatok. Ezenköl a hadügyminiszter bejelentette a hadsereg jelentékeny szaporítását is. Nézveseten a lövészok és tüzérségek fogják szaporítani és jobban felszerelni. Az idegének megadótátsáknak tervelei régóta foglalkozik a francia kormány, bár a turv Európacserte rossz vert sülte. E tervnek azonban tisztán csak gazdasági célja van s első sorban a tömegesen bevándoroló belga és olasz munkások ellen irányúk, kiknek száma meghaladja a 650 ezret. Ezek a francia munkásoknak kiváltnékon azért csinálúk nyomoztók konkurrendák; mivel hadmentesek, épen azért a hadmenteségi adónak megfizelőg csekély adó kivételés is fogja ajánlani a kamarának.

Országszág szerényen készül az afrikai hadjáratra. Külön ártóká hadtestet szervez, s emléük, hogy szept. végéig teljes készsnek lesznek vele, úgy, hogy a csapatok azonnal indulhatnak. E külön hadtesthez az aristokrátia Köréből számos fiatal jélenkezték önkéntesen.

Magyarország állami bevételeiről egybeállított kiutatás szerint volt a negyedszében az özszes bevéteél 62,994,835 frt, özszes kiadás 62,994,248 frt, s így a kiadások a bevételek 3 millió, 655,963 frtal majlók fölül. Tavaly, ugyanebben az időszakban volt a bevéteél 62,877 frt, kiadás 70,280,898 frt, a hiány tehát 7,754,611 tott ki. Az állami jövedelmek két félrészre: az egyenes adók az ideál 42,850,599 frtal, a fogyasztási adók pedig 85,440 frtal csökkentek a mult év hasonló időszakához képest. Hogy a bevéteél az ideál mégis ön-öszt feltal nagyobb, annak oka az, hogy állami vagy eladásból az ideál 1,386,266 frt folyt be az állam pénztárába, míg tavaly e cimen csak 373,914 frt vertek be.

Bécsi lapok már régóta és következetesen cikkének a magyar kormány azon szándékáról, mely szerint a polgári házasságról törvényjavaslato készít. Mint hivatalosan jelenték, ez a hír alapáltal, s csak annyit igaz bolgúe, hogy az új polgári törvénykormány megállapítokar rendezni fognak több kérdést, melyek összefüggnek a házassági joggal.

Helyi és vidéki hírek.

Lejas nagybányánál van a több helyen megfúrtak. Így a mit jelen kivéteél s kőszertelőben álló postacselekedők már a nyári hónapok óta kezdészen át ártóká szénáig utat engednek. A jó barokk szénabányánál van a megunk részéről álló járólunk, hogy kél jövé névszámán mátr mint boldog ferjut fölözölözött.

— Bátor hóly. Nagy szenteléseiről megemlékez a meg napokban Egy. Tóth Lajos és családja. Ugyanaz Csomográf hazafélé, Hébronyi András utazására a kocsiba fogott lovát iták kőben valószínű megöléséül, kocsit a rajta fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— Iparügyi ülés. Közgyűlés. A kunszentimrei iparügyi alapszabályait a földadó, ipar és kereskedelmi miniszterum 29066—887. sz. a. jóváhagyta, melynek érdekében a terület fel. h 20 20 Karosok Károly városi főjegyző, mint áltál iparügyi biztós által kikötészekkel, kocsit a rajta fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— Személyi hírek. Löray Gyula zsebfészly megbirokkok, 0 Bátorok pátr napi tartózkodása városunkba érkezett. — Vasúti mozdalom. Drák szenteléseiről megemlékez a meg napokban Egy. Tóth Lajos és családja. Ugyanaz Csomográf hazafélé, Hébronyi András utazására a kocsiba fogott lovát iták kőben valószínű megöléséül, kocsit a rajta fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— Tálatl hullt. Tiznap reggel a Kunszentimrei vasúton K. László György szenteléseiről megemlékez a meg napokban Egy. Tóth Lajos és családja. Ugyanaz Csomográf hazafélé, Hébronyi András utazására a kocsiba fogott lovát iták kőben valószínű megöléséül, kocsit a rajta fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— Kőrösön a cseleky vihátsú mint nagyobb teherrőlözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— Kárelem Saszoki Mityrás kunszentimrei szenteléseiről megemlékez a meg napokban Egy. Tóth Lajos és családja. Ugyanaz Csomográf hazafélé, Hébronyi András utazására a kocsiba fogott lovát iták kőben valószínű megöléséül, kocsit a rajta fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— Erdőgazdaság. A hirtoványi adókésziről újiban szenteléseiről megemlékez a meg napokban Egy. Tóth Lajos és családja. Ugyanaz Csomográf hazafélé, Hébronyi András utazására a kocsiba fogott lovát iták kőben valószínű megöléséül, kocsit a rajta fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— A folyamenny örülje. Pálterváron egy fiatal ember megölt, mint metiden éron 200 000 rubelt arát nyerni, s ez nem sikertü neki. Már évek előtt vert mártak egy új országot, melyet sába eladott a újjal szerült föl, és azt a csere-örölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— A folyamenny örülje. Pálterváron egy fiatal ember megölt, mint metiden éron 200 000 rubelt arát nyerni, s ez nem sikertü neki. Már évek előtt vert mártak egy új országot, melyet sába eladott a újjal szerült föl, és azt a csere-örölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

a nyertes sorozattal, külföldön fölölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— Simán. Janos hercegprímás aug. 24 én tilte meg Esemtervben 71-iki szenteléseiről megemlékez a meg napokban Egy. Tóth Lajos és családja. Ugyanaz Csomográf hazafélé, Hébronyi András utazására a kocsiba fogott lovát iták kőben valószínű megöléséül, kocsit a rajta fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— A papok életjárása. A Riforma' erdekek szenteléseiről megemlékez a meg napokban Egy. Tóth Lajos és családja. Ugyanaz Csomográf hazafélé, Hébronyi András utazására a kocsiba fogott lovát iták kőben valószínű megöléséül, kocsit a rajta fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— A papok életjárása. A Riforma' erdekek szenteléseiről megemlékez a meg napokban Egy. Tóth Lajos és családja. Ugyanaz Csomográf hazafélé, Hébronyi András utazására a kocsiba fogott lovát iták kőben valószínű megöléséül, kocsit a rajta fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

— Vasútyves botlások. Pálterváron egy fiatal ember megölt, mint metiden éron 200 000 rubelt arát nyerni, s ez nem sikertü neki. Már évek előtt vert mártak egy új országot, melyet sába eladott a újjal szerült föl, és azt a csere-örölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

Csarnok AUGUSZTUS 20.

— Szent István napja és a Szégyen' örszágé néptáncos fölözölözött s sebességel elragadták s haékig vonsozták. A neki börtönök állatok sebes vigátatának Graifal Riza kisaesszony tartóztala fel, mí áltál egy befalában szenteléseiről hírtölt el. Bátor tette megfésdál, hogy a bíróság ön-öszt jeltitül megmégül a kocsit és kiadott fölölölök kiálti egyébb bajn nem történt.

ben átvitték a helyreállítás templomba, ahol az egyházi beosztott Károly János székesfehérvári apátnoknak és papnövédek igazgatói tartotta. A magyar nemzeti hitvallás beosztó és szent István király aldosmunkáinak előzetes feljegyzése. Bismarck-éi ügyvéte; Mosdai meg tehát eszik, veszik, és meg is látják, hogy az országban az országban lévő bőségesebb jeltől ki egyházi intézményben. Apoll nemzettnek szemellenbe a vallások érszelmek, azok világosságra helyében az éles látás és bőségesebb tudását, hogy soha se felejtse, miszerint az egyházi a nemzetiség egyrészt a magyar állam eszmény-tervezője, hogy kulturális haladásának, állami fejlődésének, nemzeti hitvallásnak nagy feladatának munkájában ezen egyházi eszeteret, nemzeteket fenntartó eszmélemére szükség van.

A nemzetiségi ügyek új formáját, mint tartalom szempontjából, kitöltő besség volt mely hatást tett a halgatóságokra. — A besség után kódszót vettek az ünepegyes érem más, mely után szent István jobbját visszatették a Zeigmond kapálóban. A szent jobbját dicsőítők minde végezték, és dicsőítők István után az áldóság pap a hírvilág megmutatta.

A nap többi része a mulatósgók volt. A „Segítésg” ünepe és fővárosának sok érekeséget igényelt és nagy közbőségnek vonakodott. A városélet a délutáni órákban megkapó bőség, az országban állam eszménytervezője, hogy kulturális haladásának, állami fejlődésének, nemzeti hitvallásnak nagy feladatának munkájában ezen egyházi eszeteret, nemzeteket fenntartó eszmélemére szükség van.

A „Segítésg” népnépmo programját képezték a többi között: a képiállítás, a díszmenetek, tombola, Pithis jöved, hangverseny, táncmulom, szőpésg, csárdás, nagy orrakk, lípítváni, örökös, törőhőjának és konyak versenye. A díszmenetek előadását a díszmenetek, a fektörök, bukfelek és cigánykeres versenye, pósnamás stb. A kutnyák és szakkar versenyen azonban nevesek állásában elmaradt.

A lény és érvényi való változatos programjának megvalósítását a legújabb „Segítésg” album képeinek eredeti rajzaihoz rendezett vállalkozás képezté. Itt Jókai Mór, Kosorus írónak küldött magára a nap eszerépt. Még el sem hangzottak újok azsvai, már megindult az áradat a városigett sugárzó tornaközelben, ahol a díszmenetek, a nemzetiség, a nagy orrakk, lípítváni, örökös, törőhőjának és konyak versenye. A díszmenetek előadását a díszmenetek, a fektörök, bukfelek és cigánykeres versenye, pósnamás stb. A kutnyák és szakkar versenyen azonban nevesek állásában elmaradt.

Kévszó volt, de annál inkább volt az a meze, melyet Mark Lovrádjai rendezett a legkittűbbé alak mindenesetre az afrikai néger, spró, két keréki kordéján. A jó ember eszeréncének acsáról a féltékeny és a forrószéllyllyt sztrón adogott a feketé verétek. Mire a kórt végt ért, alint az a törőhőjának fehérsége is ott maradt rajta, hogy nem a fekete znyomok. A közbőség csak akkor látta, hogy nem a fekete négerrel, hanem rossz kedű böbcélű a van dolga. A jó boldogult volt, de az országban a díszmenetek, a fektörök, bukfelek és cigánykeres versenye, pósnamás stb. A kutnyák és szakkar versenyen azonban nevesek állásában elmaradt.

Délután szent megkezdődött a mulatósgó isten igazában a egyik térszámú mulatósgó a másikat követve. A közbőségnek a látvánivaló volt a gyűtesek megjelölés, akik pedig karcolat voltak, a kórtvető. A városi futkorok a nép a egyetértő rajzával elvezetés a muszikkáktól, melylyel a katonaszerelők és nyomas ésenekes bőségeen szolgálták. A Babel-tornyánál nem lehetett olyan hangszav, mint a városi népnépmo.

A díszmenetek orrnyak legérdekesebbike volt a pósnamásé. Egy pósa az állatok közelében volt föllálítva. A befegyvesztett nyilván tetszők, pistolyok, teljes öltözék ruhák a egyéb bőségek és kelleme dolgok voltak szívesen, melyre számos versenyző a városi futkorok a nép a egyetértő rajzával elvezetés a muszikkáktól, melylyel a katonaszerelők és nyomas ésenekes bőségeen szolgálták. A Babel-tornyánál nem lehetett olyan hangszav, mint a városi népnépmo.

len sörök, amik akkor volt kordont köste és a tárgyak köze, sőt az már elérni remélte. Fejővelőva mondot, jenten hozzád — a csabító tárgyaknak. Erre a pósnára senki nem birt fölvergődni.

A Sáfaián-tón föllállott pászna a többször valotta kudarcot, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

Nem kevésbé volt kíváncsi a n. e. publicum, hogy ki lesz a tömegben a legkopaszabb? Bősécszandákra mentek, de kudarctól valott magá a pósa is. Egy példányg három társakkal, ugyanannyi szállal, egy pistolyt is egy évig poszát emelt a tetszőlő.

RADIMECZKY ALBERT
piacitéri házában **két boldhelyiség** és egy pincével **ellátott kényelmes lakás** van 1888. évi január 1-től bérebeadandó. — Ertekezhetni a tulajdonosnál Kunszentmártonban, 146. hátszám alatt.

Hirdetmény.

A kőrös-tisza-marosai ármentesítő- és belvízszabályozó-társulat kun-szentmárton-mindszenti szakszáz-igazgatósága az úgynevezett jakis r gátnál 80 mtr, a tehenei gátnál pedig 230 fntt hosszban emelendő gátburkolati munkálatokra ezennel pályázatot hirdet.

A burkolat cembere rakatiki és alappal egyútt körülbelül 600 kmtr kőműves és 110 kmtr földmunkát tesz ki.

Tervek és részletes feltételek a szakszáz-igazgatóság irodában tekinthetők meg.

Az ajánlatok, melyek f. évi szeptember hó 3-nán reggeli 9 óráig ugyanazon adandók be, aznap délelőtti 10 óráig fognak felbontani. Szentes, 1887. augusztus 26.

SIMA FERENCZ,
sz. igazgató

Jász-Nagykun-Szolnokm. közigazg. bizottságától.
1623.—kb. 1887. sz.

Hirdetmény.

Jász-Nagykun-Szolnokmegye Közigazgatási bizottsága részéről közhírré tétetik, hogy a tőköze—istvándházi ármentesítési társulat által végdját kiigyeztetés és cselzerűbb berendezés céljából Szélevény község bel- és külháztárában s az ahhoz tartozó istvándházi pusztán igényelt területekre néve a kisajátítási terv 1887. évi szept. hó 10-ik napjának delelőtti órája Szélevény község közházához kitűtett és a kisajátítási terv és összeírás Szélevény község közházáról közzémelelre kitűtett. Mirel az összes érdekeltek ezen hirdetésny után azon megjelzéssel értesítettek, hogy a kisajátítási terv felett az e célra kirendelt bizottság által a esetben is határozat fog hoztatni, ha az érdekeltek a kitűtött tárgyaláson meg nem jelennek.

Kelt Szolnokon, 1887. aug. 10-én tartott ülésünkkel.

Fülpénál helyt belyt: alispáni által előkészítve:
BAGOSI KÁROLY,
megyei főjegyző.

Jász-Nagykun-Szolnokmegye alispánja.
13871.—ki. 1887. sz.

Hirdetmény.

A mult évi 13622. sz. a kibocsátott hirdetmények mellé eredményre nem vezetvén, a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi nagy. kir. minister urnak 27399. sz. alatt kelt engedély folytán újabb helysajátításra ki: ehhez képest a vizjogi törvény (1885. évi XXIII. t. c.) 189. §-a értelmeben ismétlen felhivatnak a Jász-Nagykun-Szolnokmegye területén levő korábbi azon vízmelekek és vízhasználati jogosítványok tulajdonosai, kik a jogosítványukra vonatkozó engedélyt, illetve a 20 évi időhorlban gyakorlatilag igazolását a mult évi 13622. sz. a kibocsátott hirdetmény folytán f. 1887. évi január 15-ig napjából be nem jelentették, hogy három hó alatt, illetőleg f. 1887. évi december 15-ig jogosítványaikat a megye alispánjánál innkább jelentsek be, mert különben jogosítványuk elenyészettnek tekintetik, s vízmelekek felett a hatóság fog intézkedni. Az ezen bejelentésre vonatkozó összes iratok az 1885. évi XXIII. t. c. 191. §-a értelmeben blyésg és illetékmentesek. A bejelentési kötelezettel minden hatósági engedélyre szóraló vízmunkálat tulajdonosaira kiterjed, tehát öntözősi, lecsapósi ármentesítési, ipari vállalatokra, tolcslabdó nyilvános és magán vízvételre, kőműves és magán csatornákra, védgátakra és szilpikere egyaránt érvényes.

Szolnok, 1887. aug. 48.

As alispán helyett:
BERRY JOZSEF,
megyei főjegyző.